

中超保级战呈现以弱胜强

# “笨鸟”们怎么都先飞了？



18日，河南建业队球员与武汉卓尔队球员争抢头球。

新华社发



18日，上海上港队球员（左）在比赛中射门。

新华社发

从天津泰达赛季首胜，到石家庄永昌逆转大连人，再到河南建业力克武汉卓尔，中超保级组战罢三场，均呈现出以弱胜强的态势。就连10月18日晚的争冠组比赛，双外援出战的上海申花，亦是0比0逼平了强大的上海上港。中超第一阶段的“笨鸟”们，反倒在最关键的第二阶段“飞”起来了……

## 第二阶段 比预想更残酷

双回合淘汰赛的赛制，注定中超第二阶段残酷异常，尤其对保级组球队而言，一步走错就很可能坠入深渊。

也正是如此，从天津泰达与深圳佳兆业的第二阶段揭幕战开始，味道就全变了。频繁肉搏战和寸土必争的血性之下，比赛精彩程度相较第一阶段成倍增长。在强大的求生欲之下，各队都拼出了全力。

那些第一阶段看似缺乏竞争力的球队，都呈现出脱胎换骨之势。前14轮未尝一胜的天津泰达，2比0力克本赛季引援力度最大的深足。之前在中超和足协杯双线11连败的河南建业，则是以1比0战胜武汉卓尔。实力不占优的石家庄永昌更是2比1逆转名帅贝尼特斯麾下的大连人。

相比比赛场上的胶着，这种眼看着第一阶段发挥还不错的球队逐渐濒临深渊的感觉，更让人不寒而栗。

## “笨鸟”们 为啥都先飞了？

其实第二阶段开赛前，外界已经预料到一些之前表现不佳的球队可能会触底反弹，但在进行完的三场保级组比赛中集体以弱胜强，仍然令人大跌眼镜。

但就比赛而言，无论泰达、永昌还是河南建业，赢下比赛都是实至名归。三支球队在各自比赛中展现出极强的针对性和精准的自身定位，将自己摆在弱者位置，丢掉包袱与对手全力一搏，在做好防守的基础上争取反击。

据中新网

反倒是深足和大连人这样纸面实力看似不错的球队，在比赛进程中出现定位模糊、针对性打法不能贯彻始终的问题。

而且就目前3支“笨鸟”的阵容实力而言，也绝非印象中那么弱。泰达在引进前上港中场外援艾哈迈多夫、葡超射手苏亚雷斯之后，整个中轴线得到了升级，新援接连加盟也盘活了此前独木难支的阿奇姆彭。

而建业和永昌在第一阶段都遭遇了外援不整的被动局面，或多或少影响了成绩。第二阶段阵容齐整之后，自然能“满血复活”。像前者的巴索戈、多拉多和卡兰加，都是在中超已经证明过实力的球员，永昌方面，马修斯和穆里奇两把尖刀，面对上港和国安时都能发挥极大作用，何况是后防线本就不稳的大连人。

除此之外，像天津泰达和河南建业都是很早放弃了第一阶段，将重点投入到第二阶段备战，而深足、大连人、武汉卓尔，则是最后时刻丧失进入争冠组希望，所以“笨鸟”们反倒准备得更为充分，在第二阶段伊始抢占了“起飞”的先机。

## “笨鸟”们 最终能否逃出生天？

由于第二阶段没有客场进球制，因此进行完的这3场保级组比赛分差并不大，泰达领先深足两球，永昌和建业均手握一球优势。

但在这种杯赛性质的比赛中，各队追求的都是实用主义，而且这三支比分领先的球队，又皆以防守反击见长，领先情况下，更会让他们充分利用这一优势。

从深足、大连人和卓尔以往展现出的能力来看，他们在阵地战进攻方面并没有绝对竞争力，想撕开对手严密的防守，同时还要严防住对手的快速反击，绝非易事。

但足球场上一切皆有可能，百密终有一疏，也许某一方的一次失误，就能让局势完全颠倒。杯赛中，归根结底拼的是谁先犯错。至于“笨鸟”们最终能否集体逃出生天，新的一周，谜底就将陆续揭晓。

## 从3比0到3比3 热刺补时阶段遭西汉姆联绝平 穆里尼奥创执教生涯“耻辱”纪录

上周，欧洲足坛接连上演“黑马之夜”。在经历了皇马、巴萨被弱旅加斯的赫塔菲爆冷之后，欧洲豪门继续交出令人吃惊的答卷。10月18日晚11时30分，2020-2021赛季英格兰超级联赛进行了第5轮的一场比赛，热刺在热刺球场迎战西汉姆联。热刺在领先3球的情况下，却在伤停补时阶段遭西汉姆联绝平。场边的热刺主帅穆里尼奥对这一结果没有准备，目瞪口呆。

### 从0比3到3比3 一切皆有可能

上轮客场6比1碾压曼联的热刺当日看起来依旧势不可当。开场仅1分钟，凯恩的大脚长传就准确找到前场的孙兴民，韩国射手突入禁区后打远角破网。此后，凯恩一脚低射，一记头球，比赛刚进行16分钟热刺已是3比0领先。

下半场，热刺整体表现有所松懈。上半场几乎没遭遇威胁的热刺最后阶段后防接连遭遇打击。第82分钟，巴尔武埃纳利用定位球机会头球为西汉姆联追回一球。3分钟后，桑切斯的头球解围打入自家大门，西汉姆联瞬间将劣势缩减到1球。

此后，第72分钟替补登场的贝尔曾有一脚射门擦柱而过，未能为热刺扩大领先优势。兰奇尼补时第4分钟禁区外的轰门倒是结结实实打入球门死角，让西汉姆联力挽狂澜客场带走1分。

热刺看似到手的胜利最终平局收场。比赛结束后的穆里尼奥脸色铁青，一言不发。

### 穆帅创下执教生涯 的一个耻辱纪录

穆里尼奥职业生涯当了20年主教练，带队踢了953场正式比赛，这是他

第一次领先3球还无法赢球，创下了执教生涯的一个耻辱纪录。上一次热刺领先3球没能取胜，还要追溯到2001年9月，当时热刺遭曼联5球逆转，3比5输掉比赛，从这之后，热刺87场3球领先，最终都赢球。直到昨日这场比赛，才又刷新了纪录。

赛后穆里尼奥分析了比赛，并盛赞了西汉姆联。

穆里尼奥表示：“我必须对西汉姆联表示赞赏，并尽量不因为这样的比分，而去分析我们的责任。赞扬西汉姆联是非常容易的事情，他们在比赛中的大部分时间里都是0比3落后。比赛在我们的控制之下，他们没有机会，然后比赛最后时段，他们进球了，并提高了自己的信心水平。”

“他们很幸运，但这份幸运也许是他们应得的。我们很幸运，但也许这份不幸就是我们该得的。”

“哈里·凯恩还有一次打门框，这本可能将比分改写为4比0的。贝尔也有机会打入第4球，西汉姆联在任意球和争夺第二点上找到了自己的风格。”

“我们本该变得更强大。在下半场，西汉姆联是冒着很大危险去进攻的，他们的高压迫给了我们很多空间。我们应该创造出机会去进一步杀死比赛的。”

“我不知道是不是我们邀请他们进入状态、获得额外动力的。我现在还无法判断出是他们的原因还是我们的原因，我还看不清情况。”

这场比赛给球员上了一课吗？穆里尼奥表示：“对于团队来说，是的；对于个人来说，不是。”

穆里尼奥还强调：“这就是足球。我们当然得好好分析一下下半场，并且在内部进行。对你们记者说话，我更愿意说这就是足球，并称赞西汉姆联。”

据新华社